

海南首次组队参加全国少数民族传统体育运动会马上项目 6名运动员+12匹赛马 为拿好“战绩”紧张训练

南国都市报7月6日讯(记者 刘子榕)一望无际的草原牧场,触手可及的蓝天白云,巍峨秀美的天山之麓,这里是新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县天马旅游文化园。

7月6日清晨7时许。哒哒马蹄声响起,几匹赛马奔驰而过,英姿勃发的赛马和潇洒肆意的运动员,化成一道美丽的风景线,这一幕是海南民族马术队正在进行晨练。

“我觉得自己和赛驹的状态都很不错,后续会在训练过程中不断提升自己的状态,保持稳定良好的心态,我很有信心在运动会马上项目中拿个好成绩。”海南民族马术队队员木吾黑特·叶尔布拉提兴奋地说道。

7月8日至13日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)马上项目分赛场将拉开帷幕,本次比赛设有民族赛马、跑马射箭、跑马拾哈达和个人两项全能(跑马射箭+跑马拾哈达)4个竞赛项目。

首次组队参加运动会马上项目的海南民族马术队为在比赛中发挥出色,正在有条不紊地进行冲刺训练,海南民族马术队共有6名马术运动员和12匹参赛马匹

将参加民族赛马项目中1000米、2000米、3000米、5000米、8000米五个赛马小项目。

据悉,海南民族马术队是从今年3月开始在乌鲁木齐周边开展集训。

6月底,海南民族马术队赛马运抵赛场。“我们制定了详细科学的训练计划和饲养安排,希望马匹能以最健康的状态、最精神的姿态和最亢奋的精神参加比赛。”海南民族马术队负责人赵志恒说道。

“这次比赛高手云集,我们希望在比赛中互相切磋技艺,期待赛场见真章,成就一段各民族交往交流交融的佳话。”

赵志恒笑着说道。海南民族马术队运动员们都信心满满,对于即将开始的比赛摩拳擦掌,整装待发。

“我们有运动员曾参加过往届比赛,有着丰富的参赛经验;也有运动员虽然年轻,但是已有五年正规马术训练经历,在各大赛场屡屡斩获冠军。每一名运动员都兢兢业业,投入大量精力完成训练计划,希望能出色出彩地完成海南民族马术队首秀。”

对于赛场的各项硬件设施和软件服务,赵志恒颇为满意。



运动员在训练。黄东光 摄

“马场硬件设施和软件服务都很好,马厩是按照国际标准进行建设,尺寸、功能、水电等都很完善,整体设施是属于国内一流,为我们创造了良好的备战条件。”

“这也是我们海南代表队第一次参加运动会马上项目的比拼,很激动也很期待!”

赵志恒感慨道,本届运动会高手云集,期待队伍在成绩上能够有所突破,同时也希望通过参加这次比赛,与其他代表队交流切磋、共同进步。

目前海南民族马术队已集结完毕,紧张备战,期待“马上”精彩。

赛马的食住与健康如何保障? 记者实地探访比赛场地,来揭秘—— 马厩配备冲凉房 优质草料供应足 兽医专家保健康

南国都市报7月6日讯(记者 张宏波)第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)马上项目比赛即将在新疆昭苏县拉开帷幕。目前,参赛运动员及马匹已报到就位,正在抓紧赛前最后几天时间进行训练。马上项目比赛中,赛马是运动员并肩作战的亲密“战友”,它们的状态往往决定了比赛的成绩。如何保障这些马匹的食住与健康?7月5日,记者探访了此次运动会马上项目的比赛场地。

住:马厩设施齐全 还有冲凉房

占地460亩的昭苏县天马旅游文化园是此次马上项目分赛场比赛场地,内设有赛马场、观众看台、马术演艺中心、马厩等区域。其中,赛马场赛道总长2000米,宽28米,配有专用比赛马厩,具有承办国际赛事的能力。

记者在现场看到,赛马场以远处天山为背景,场景雄伟且辽阔。

据了解,针对此次运动会马上项目比赛,比赛场地马匹通道已经由原有的3米宽增加到4米宽,赛道护栏也已全部更新,长度超过3公里。

在赛马场西北方就是为马上项目准备的马厩,占地30亩。记者看到,室内马厩排列分布整齐、干净卫生,室外马厩宽敞舒适。为确保参赛马匹的安全舒适,昭苏县对马厩进行了重新改造和完善,准备了马厩20栋,马房352间。

为了让赛马保持良好精神状态,马厩区域中引进了喷淋设备,为马匹提供专门洗浴冲凉房。此外,还专门划分区域新建了2栋隔离房,东部隔离马房1栋14间,



马厩外观。记者 张宏波 摄



为赛马提供的马厩。黄东光 摄

西部隔离马房1栋20间,为体温异常或行为异常的马匹提供专门“单间”。

在马厩外大门上,“汗血宝马出口”几个字吸引了许多人的目光。“这些马厩原来是给汗血宝马提供的,为了此次赛事,特地将马厩腾了出来,供参赛马匹使用。”运动会马上项目分会场相关负责人表示,马厩内外侧区域全覆盖安装监控,并配备消防车、救护车、洒水车、垃圾清理车。

吃:优质草料充足 吃得好又安心

据了解,参加本届运动会马上项目竞赛的有12个代表团的229名运动员,参赛马匹276匹。比赛设有4个竞赛项目以及3类表演项目。

本届运动会马上项目是历届以来参赛人数和马匹最多的一次。

这么多赛马吃什么?记者了解到,赛前及赛时,昭苏县天马旅游文化园已为各参赛队的马匹准备好了足量的苜蓿草、青

干草、燕麦、大麦等饲料以及优质的饮用水。早在六月,为参赛马匹准备的优质草料便已经全部到位。

饲草料库管员介绍说:“为了保障饲草料的安全,安排了饲草料库管员一日三次的巡查,确保参赛马匹吃得好的同时,还吃得安心。”

新疆代表队阿迪力艾力·沙吾提汗是第一次参加运动会。他表示,以往几届运动会上,新疆队在姑娘追项目中表现均取得了不错的成绩。此次运动会马厩的各项设施都非常好,软硬件一流,这也为他们训练比赛提供了充足的保障,他们有信心取得好成绩。

健康:每天测体温 还配有医生

从6月29日开始,运动员、参赛马匹便陆续抵达昭苏报到。“截至7月4日,共报到234匹马,全部入厩安置完成,一匹马一个马厩。”马厩管理组有关负责人巴

特尔表示,参赛马匹进入马厩前,检疫检验人员会按照比赛规定和要求对参赛马匹进行检查检疫登记。根据参赛马匹名称、芯片号等资料,检疫检验人员认真核对基本信息后,再对参赛马匹的落地监管、落地检疫等内容进行核对。

“报到后,马匹会进行48小时隔离,在没有发现疫病情况下,检疫检验人员会再对参赛马匹的健康情况进行检查。”巴特尔介绍,主要检查包括马的心跳、呼吸、肠音、体温以及身体是否有外伤等情况。做完健康检查后,由专人领马进入马厩。

“目前,共有12名兽医专家负责保障这些马匹的健康,其中有两名是来自中国农业大学的专家。”巴特尔说,进入马厩后,工作人员每天会对马匹进行两次体温测量,在兽药室有消炎药、止痛药、跌打损伤药等50多类药品,除了常规检查外,马匹常见的脱水、腹泻、感冒及比赛中的外伤,都能得到及时有效的治疗。